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У Брэс це не так даў но адзі-
но кі ве тэ ран вай ны ака заў ся 
ад каз чы кам па су до вай спра-
ве. 87-га до вы дзя ду ля вяр нуў ся 
да до му пас ля на вед ван ня па лі-
клі ні кі і за стаў ква тэ ру ў ва дзе. 
За лі ты мі бы лі і су се дзі па вер-
хам ні жэй. Не, ён не за быў ся 
за крыць кран. Ака за ла ся, раз-
бу ры ла ся разь ба на крыў кі на 
філь тры га ра чай ва ды. Гэ ты 
фільтр з на крыў кай з'яў ля ец ца 
част кай ва да мер на га вуз ла, які 
ўста ноў ле ны ў кух ні. Ва да ме ры 
ста ві лі спе цы я ліс ты во да ка на-
ла. Але 20 міль ё наў руб лёў за 
ўрон, на не се ны су сед няй ква-
тэ ры, за па тра ба ва лі праз суд 
з ве тэ ра на. А ў чым яго ві на? 
Вось я і ка жу пра веч ную зо ну 
ры зы кі.

У нас ня ма служ бы, якая б 
узя ла на ся бе кло пат пра стан 

сан тэх ні кі ў ква тэ-
ры. Ка лі ў да мах, 
што зна хо дзяц ца 
на аб слу гоў ван ні 
ЖЭ Саў, сан тэх ні кі 
ўсё ж та кі пры хо-
дзяць па вы клі ку, 
у ка а пе ра тыў ных 
за бу до вах та кая 
служ ба на огул не 
пра ду гле джа на. 
Сан тэх нік ка а пе ра-
ты ва аб слу гоў вае 
агуль ныя агрэ га-
ты і вуз лы до ма. А 
ў ква тэ ру ён мо жа 
прый сці па за пра шэн ні за асоб-
ную пла ту, ка лі бу дуць у яго ад-
па вед ныя на строй і жа дан не. У 
боль шас ці ж вы пад каў жыль цы 
ка а пе ра ты ваў шу ка юць спе цы-
я ліс таў па рэ ка мен да цы ях зна-
ё мых, сяб роў, су се дзяў. Адзін 

та кі «спе цы я ліст» прый шоў да 
мя не па рэ ка мен да цыі, па мя-
няў шмат ча го ў сан вуз ле, за-
пра сіў шчод ры га на рар. А праз 
су ткі ноч чу «лоп ну ла» разь ба 
на тру бе, ва да хлы ну ла вон кі 
з та кім гу кам, што гэ та бы ло 
па доб на на вы бух. Дру гі, які 
прый шоў уста ра няць ава рыю, 
ска заў, што па пя рэд ні яго ка-
ле га «моц на за ціс нуў і са рваў 
разь бу яшчэ пры за вінч ван-

ні». Сан тэх нік на ша га ка а пе-
ра ты ва, які так са ма мае сі лу 
і га ба ры ты, па мя няў ад ной чы 
змя шаль нік на ўмы валь ні ку. 
Пас ля та го цяж кі фа ян са вы 
ўмы валь нік упаў і раз біў ся на 
ка вал кі.

Кож ны раз, пра клі на ю чы 
сан тэх ні ку і сваё ня ўмен не з ёю 
ўпраў ляц ца, не  разумею, ча му 
ў нас ня ма та кой служ бы, як у 
не ка то рых кра і нах. Зна ё мыя 
рас каз ва лі, што ў Гер ма ніі за-
клю ча еш да га вор, пла ціш неш-
та на кшталт стра ха вых уз но саў, 
і спе цы я ліс ты са мі на вед ва юць 
ця бе, пра вод зяць пра фі лак ты ку. 
Бо ім ня вы гад на пры яз джаць па 
вы клі ку — гэ та ад моў на ўплы-

вае на прэ мію. За ста ец ца 
ма рыць, што і ў нас бу дуць 
гас па дар ча-раз лі ко выя 
бры га ды аль бо поў нас цю 
пры ват ныя, але з доб рых 
сле са раў-сан тэх ні каў, каб 
клі ент ве даў, што за гро шы, 
ня хай і не ма лыя, зро бяць 
якас на і бу дуць ад каз ваць 
за сваю ра бо ту. Ня ўжо гэ-
та та кі скла да ны пра ект, які 
зу сім нель га ажыц ця віць?

…А до ма амаль ты дзень 
ня ма ха лод най ва ды ў кух-
ні. Бо сан тэх нік на ша га ка а-
пе ра ты ва, які ка то ры дзень 
абя цае зай сці, ад каз вае па 

тэ ле фо не, што па куль ён за ня-
ты. За ня так за клю ча ец ца ў рас-
пі ван ні пі ва з сяб ра мі на лаў цы 
ка ля пад' ез да. З акна ві даць.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ

�

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
У 1318 го дзе Аль герд ажа ніў ся з дач-

кой ві цеб ска га кня зя Яра сла ва Ма ры яй. 
Спа чат ку ма ла дыя жы лі ва Усвя це. Ка лі ў 
1320 го дзе князь Яра слаў па мёр, Ві цеб скае 
княст ва ады шло па спад чы не яго зя цю. 
Та кім чы нам, шля хам ды нас тыч на га шлю-
бу Ві цебск і Ві цеб скае княст ва ўвай шлі ў 
склад Вя лі ка га Княст ва Лі тоў ска га. Ві да-
воч на, пры ўступ лен ні на ві цеб скі пра стол 
Аль герд за клю чыў з ві цяб ля на мі да га вор 
па прын цы пе «не ру шы ці ста ры ны», што 
пра ду гледж ва ла шы ро кую аў та но мію Ві-
цеб скай зям лі ў скла дзе Вя лі ка га Княст ва 
Лі тоў ска га, якая за хоў ва ла ся і ў на ступ ныя 
ста год дзі.

Дзей насць кня зя Аль гер да бы ла на кі-
ра ва на на ўма ца ван не і раз віц цё го ра да. 
У ад па вед нас ці з най ноў шы мі еў ра пей скі мі 
да сяг нен ня мі Ві цебск быў аб не се ны му ра-
ва ны мі фар ты фі ка цый ны мі збу да ван ня мі. 
Ка мен ны мі сце на мі з аба рон чы мі ве жа-
мі бы лі ўма ца ва ны Ніж ні і Верх ні за мкі. У 
Верх нім за мку Аль гер дам па бу да ва ны кня-
жац кі па лац.

Аль гер ду пры піс ва ец ца бу даў ніц тва 
ў Ві цеб ску і двух пра ва слаў ных хра маў 
(Свя та-Ду ха ва і Даб ра ве шчан ска га). На-
са мрэч кня зем і кня гі няй Ма ры яй Яра слаў-
най бы ла ўзве дзе на царк ва Свя то га Ду ха 
ў За ру чаўі, якая ста ла ад ной з га лоў ных 
га рад скіх свя ты няў, а так са ма ад ра ман-
та ва на Даб ра ве шчан ская царк ва ХІІ ста-
год дзя.

Князь Аль герд, без умоў на, за слу гоў вае 
пом ні ка, бо па спры яў раз віц цю го ра да і 
Ві цеб скай зям лі. За пе ры яд яго кня жан ня 
Ві цебск пе ра тва рыўся ў важ ны фар пост 
Вя лі ка га Княст ва Лі тоў ска га на ўсход ніх 
ру бя жах. На ват стаў шы вя лі кім кня зем, 
Аль герд да ра жыў Ві цеб скам. Пэў ны час 
ні ко му не пе ра да ваў го рад і кі ра ваў ім як 
сва ім ула дан нем, — рас каз вае Ана толь 
Ду лаў.

На вя лі ка княс кім пра сто ле Аль герд пра-
явіў ся бе як та ле на ві ты па лі тык і пал ка-
во дзец. Ён у мі ры і друж бе жыў з бра там 
Кей сту там, які фак тыч на вы сту паў су пра ві-
це лем. Ра зам бра ты па спя хо ва су праць ста-
я лі на ціс ку кры жа коў. Аль герд пра цяг ваў 
па лі ты ку свай го баць кі на ўсхо дзе, ак тыў на 
па шы раў ме жы дзяр жа вы за кошт ус ход-
не сла вян скіх зем ляў. Пе ра мо га над ар дын-
ца мі на Сі ніх Во дах у 1362 (1363) го дзе 
па кла ла па ча так вы зва лен ню зем ляў Ру сі 
ад ар дын ска га па на ван ня.

— У кан тэкс це па лі ты кі збі ран ня ўсход-
не сла вян скіх зе м ляў і трэ ба раз гля даць 
су тык нен не з Маск вой, якая вы сту па ла 
ад ным з аб' яд наў чых цэнт раў ва Ула дзі мі-
ра-Суз даль скай Ру сі. Асноў ным са пер ні кам 
Маск вы бы ла Цвер. У вы ні ку шлю бу (пас ля 
смер ці пер шай жон кі Ма рыі) з цвяр ской 
кня зёў най Уль я най Аль герд стаў са юз ні кам 
цвяр скіх кня зёў. Ме на ві та імк нен не да па-
маг чы бра ту жон кі Мі ха і лу Аляк санд ра ві-
чу і ад на ча со ва пе ра шко дзіць уз вы шэн ню 
кан ку рэн та ў збі ран ні зем ляў і аб умо ві лі 
вы праў лен не Аль гер да на Маск ву, — пра-
цяг вае гіс то рык.

Пры Аль гер дзе ўсе бе ла рус кія зем лі 
апы ну лі ся ў скла дзе Вя лі ка га Княст ва Лі-
тоў ска га. Тэ ры то рыя дзяр жа вы да сяг ну ла, 
па пад лі ках гіс то ры ка Вя ча сла ва На се ві-
ча, 630 ты сяч кв. км. Пры гэ тым тэ ры то-
рыя су час най Літ вы зай ма ла толь кі кры ху 
больш за 10%, а бе ла рус кія зем лі — ка ля 
1/3. Але па сва ёй сут нас ці гэ тая дзяр жа ва 
бы ла дзяр жа вай на шых прод каў. Хоць па-

ну ю чая ды нас тыя на ле жа ла да лі тоў ска га 
эт на су, які да мі на ваў у па лі тыч ным жыц ці 
Вя лі ка га Княст ва, зем лі Ру сі да лі дзяр жа ве 
ўзо ры па лі тыч ных ін сты ту таў, пад атко вую 
і су до вую сіс тэ мы, тра ды цыі спра ва вод-
ства і афі цый ную мо ву. Вя лі кі ўплыў ме ла 
і пра ва слаў ная царк ва. Не да рэм на буй ныя 
ра сій скія да след чы кі да рэ ва лю цый на га ча-
су лі чы лі гіс то рыю Лі тоў ска-Рус кай дзяр-
жа вы, як яны на зы ва лі Вя лі кае Княст ва 
Лі тоў скае, не па срэд ным пра ця гам гіс то рыі 
Кі еў скай Ру сі.

Зы хо дзя чы з маш таб нас ці асо бы кня зя 
Аль гер да і яго ро лі ў гіс то рыі ўсход ня га 
сла вян ства, ён быў уве ка ве ча ны на пом-
ні ку «Ты ся ча год дзе Ра сіі», уста ноў ле ным 
у 1862 го дзе ў Ноў га ра дзе, ся род та кіх 
буй ных дзяр жаў ных дзея чаў, як Яра слаў 
Муд ры, Ула дзі мір Ма на мах, Іван ІІІ, Пётр І, 
Ка ця ры на ІІ і ін шых.

— Та му фі гу ра Аль гер да ў ма ім ра зу-
мен ні — гэ та фі гу ра муд ра га і моц на га 
па лі ты ка, збі раль ні ка зем ляў і аба рон цы 
Ай чы ны, сім ва ла дзяр жаў най ма гут нас ці, 
лі тоў ска-бе ла рус ка га па бра цім ства і ўсход-
не сла вян скай ед нас ці, — рэ зю муе Ана толь 
Ду лаў.

Ад крыц цё пом ні ка кня зю Аль гер ду за-
пла на ва на на 15 га дзін 27 чэр ве ня. Без-
умоў на, ён ста не ад ной са сла ву тас цяў 
го ра да, ка ля якой га ра джа не бу дуць рас-
каз ваць гас цям аб тым, што Аль герд зра біў 
ка лісь ці іх го рад ад ным з са мых моц ных у 
Еў ро пе ў ва ен ным і ганд лё вым пы тан нях.

Да вед ка «Звяз ды».
Аў тар пом ні ка Аль гер ду — мін скі скульп-

тар Сяр гей Бан да рэн ка. У сва ёй твор час ці 
ён звяр та ец ца да шмат лі кіх жан раў, вы-
ка рыс тоў ва ю чы роз ныя ма тэ ры я лы і тэх-
на ло гіі. Але са праўд най лю боўю Сяр гея 
Бан да рэн кі з'яў ля юц ца ко ні. Яго скульп-
ту ры ко ней вы зна ча юц ца вы ключ ным па-
да бен ствам.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

На ват стаў шы вя лі кім кня зем, 
Аль герд да ра жыў Ві цеб скам.
Пэў ны час ні ко му не пе ра да ваў 
го рад і кі ра ваў ім як сва ім 
ула дан нем.

ЖКГ: на скры жа ван ні ду мак ЖКГ: на скры жа ван ні ду мак   ��

ДЗЕ ЗНАЙ СЦІ ДОБ РА ГА САН ТЭХ НІ КА?
Ця пер шмат га во рыц ца пра не аб ход насць рэ ар га ні за цыі 
і ўдас ка на лен ня ка му наль най гас па дар кі. На на ра дах, у 
СМІ вы каз ва юц ца роз ныя дум кі і мер ка ван ні. Але я ду маю, 
кар ды наль на ні чо га не зме ніц ца. Маг чы ма, ад бу дзец ца ап-
ты мі за цыя коль кас ці ра бот ні каў, мо жа, на ват больш праз-
рыс тай ста не сіс тэ ма на лі чэн ня ка му наль ных па слуг. Кошт 
іх, не су мнен на, бу дзе рас ці. Але для нас, жы ха роў шмат-
па вяр хо вак, у сіс тэ ме і змес це аб слу гоў ван ня ма ла што 
зме ніц ца. Як жы лі мы ў «зо не ры зы кі», так і бу дзем жыць. 
Зо най ры зы кі я на зы ваю па ста ян ную бо язь за та піць су се-
дзяў, ка лі ідзем на пра цу, тым больш ка лі з'яз джа еш на 
да чу ці ў вод пуск.

ВЯР ТАН НЕ КНЯ ЗЯ 

Аукцион состоится по адресу: г. Минск, ул. Ольшевско-
го, д. 8. Дата проведения: 25.07.2014 г. в 10.00. Заявления 
на участие и необходимые документы принимаются с 9.00 
до 17.00 по адресу: г. Минск, ул. Ольшевского, д. 8, к. 416. 
Окончание приема заявлений и документов: 21.07.2014 г. 
в 17.00. Контактный телефон: 204-11-62.

Задаток за участие в аукционе на лот 1 перечисляет-
ся на расчетный счет № 3641900000163 Боровлянского 
сельисполкома, филиал № 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», 
г. Минск, ул. Червякова, 2, код 520, УНП 600052345, код 
платежа – 04901.

На лот 2 перечисляется на расчетный счет 
№ 3641900000150 Горанского сельисполкома, филиал 
№ 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, ул. Червякова, 2, 
код 520, УНП 600052360, код платежа – 04901.

На лот 3 перечисляется на расчетный счет 
№ 3641621030047 Ждановичского сельисполкома, фи-
лиал № 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, ул. Чер-
вякова, 2, код 520, УНП 600052317, код платежа – 
04901.

На лот 4 перечисляется на расчетный счет 
№ 3641621200079 Заславского горисполкома, филиал 
№ 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, ул. Червяко-
ва,  2, код 520, УНП 600012999, код платежа – 04901.

На лот 5 перечисляется на расчетный счет 
№ 3641900000020 Колодищанского сельисполкома, фи-
лиал № 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, ул. Чер-
вякова, 2, код 520, УНП 600052304, код платежа – 
04901.

На лоты 6–7 перечисляется на расчетный счет 
№ 3641900000046 Лошанского сельисполкома, филиал 
№ 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, ул. Червяко-
ва,  2, код 520, УНП 600228670, код платежа – 04901.

На лот 8 перечисляется на расчетный счет 
№ 3641900000075 Луговослободского сельисполкома, 
филиал № 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, 

ул. Червякова, 2, код 520, УНП 600219251, код платежа 
– 04901.

На лот 9 перечисляется на расчетный счет 
№ 3641621120061 Папернянского сельисполкома, фили-
ал № 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, ул. Червя-
кова, 2, код 520, УНП 600052411, код платежа – 04901.

На лоты 10–11 перечисляется на расчетный счет 
№ 3641900000134 Сеницкого сельисполкома, филиал 
№ 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, ул. Червяко-
ва,  2, код 520, УНП 600052409, код платежа – 04901.

На лоты 12-13 перечисляется на расчетный счет 
№ 3641900000121 Хатежинского сельисполкома, фили-
ал № 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, ул. Червя-
кова, 2, код 520, УНП 600231359, код платежа – 04901.

На лот 14 перечисляется на расчетный счет 
№ 3641900000059 Шершунского сельисполкома, филиал 
№ 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, ул. Червяко-
ва,  2, код 520, УНП 600052358, код платежа – 04901.

На лот 15 перечисляется на расчетный счет 
№ 3641900000147 Юзуфовского сельисполкома, филиал 
№ 614 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Минск, ул. Червяко-
ва,  2, код 520, УНП 600052332, код платежа – 04901.

К участию в аукционе допускаются физические лица, 
подавшие в комиссию в указанные сроки соответствую-
щее заявление с приложением необходимых документов 
и внесшие в установленном порядке на указанный в 
объявлении расчетный счет задаток (задатки) в размере, 
порядке и сроки, определенные в извещении. 

Граждане, желающие участвовать в аукционе в от-
ношении нескольких земельных участков, вносят задат-
ки в размере, установленном для каждого из этих зе-
мельных участков. 

Документы, необходимые для участия в аукционе:
1. Заявление на участие в аукционе с указанием ка-

дастровых номеров и адресов земельных участков.
2. Соглашение о правах, обязанностях и ответствен-

ности сторон в процессе подготовки и проведения аук-
циона.

3. Документ, подтверждающий внесение суммы за-
датка (задатков) на текущий (расчетный) счет с отметкой 
банка. 

4. Гражданином – копия документа, содержащего его 
идентификационные сведения, без нотариального за-
свидетельствования (ксерокопия паспорта);

4.1.  представителем гражданина – нотариально удо-
стоверенная доверенность.

При подаче документов на участие в аукционе граж-
дане Республики Беларусь предъявляют паспорт граж-
данина Республики Беларусь, а представители граждан 
– документ, удостоверяющий личность.

Все желающие могут ознакомиться с документацией 
и земельными участками в соответствующем сель-
исполкоме.

Аукцион в отношении каждого земельного участка 
признается несостоявшимся в случаях, если: заявление 
об участии в аукционе подано только одним участником 
аукциона (в этом случае земельный участок предостав-
ляется в частную собственность единственному участ-
нику несостоявшегося аукциона, при его согласии, с 
внесением платы за земельный участок в размере на-
чальной цены предмета аукциона, увеличенной на 5 про-
центов); для участия в аукционе не было подано ни одно-
го заявления; на аукцион явился один из участников или 
ни один из участников не явился на аукцион.

Аукцион в отношении каждого земельного участка 
признается нерезультативным в случаях, если: ни один 
из участников аукциона после трехкратного объявле-
ния первой объявленной цены не поднял аукционный 
номер; ни один из участников аукциона не предложил 
свою цену.

Внесение платы за предмет аукциона и возмещение 
затрат на организацию и проведение аукциона, в том 

числе расходы, связанные с изготовлением и предостав-
лением участникам аукциона документации, необходи-
мой для его проведения, осуществляются в установлен-
ном порядке победителем аукциона в течение 10 рабочих 
дней со дня утверждения в установленном порядке про-
токола о результатах аукциона.

Местный исполнительный комитет не позднее 2 ра-
бочих дней после внесения победителем аукциона платы 
за предмет аукциона, возмещения затрат на организа-
цию и проведение аукциона, в том числе расходов, свя-
занных с изготовлением и предоставлением участникам 
аукциона документации, необходимой для его проведе-
ния и выполнения условий, предусмотренных в решении 
об изъятии земельного участка для проведения аукцио-
на и предоставлении победителю аукциона либо един-
ственному участнику несостоявшегося аукциона, выдает 
ему выписку из названного решения, а также один эк-
земпляр протокола о результатах аукциона.

Результаты аукциона аннулируются, если победи-
тель аукциона в установленный срок: не внес плату за 
земельный участок; не возместил затраты на организа-
цию и проведение аукциона, в том числе расходы, свя-
занные с изготовлением и предоставлением участникам 
аукциона документации, необходимой для его проведе-
ния; не выполнил условия, предусмотренные в решении 
об изъятии земельного участка для проведения аукцио-
на и предоставлении победителю аукциона либо един-
ственному участнику несостоявшегося аукциона, кото-
рые подлежат выполнению до обращения за государ-
ственной регистрацией в отношении земельного участ-
ка, а также иные условия участия в аукционе. При этом 
внесенный победителем аукциона задаток возврату не 
подлежит.

* В разделе «инженерная инфраструктура» указаны 
коммуникации, к которым возможно подключение в ука-
занном населенном пункте.

Минский районный исполнительный комитет 25 июля 2014 г. проводит открытый аукцион 
по продаже земельных участков в частную собственность граждан Республики Беларусь в Минском районе

№ 
лота

Адрес земельного участка Кадастровый номер
Площадь 

земельного 
участка

Целевое назначение Инженерная инфраструктура *

Расходы 
по подготовке 
документации 

(рублей)

Начальная цена 
земельного 

участка (рублей)

Задаток 
(рублей)

1 Боровлянский с/с, д. Скураты, участок № 4 623680607601000044 0,1304 га Для строительства и обслуживания жилого дома - 3 259 500 170 000 000  34 000 000

2 Горанский с/с, аг. Чачково 623681319101000496 0,1313 га Для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома - 4 822 942 71 000 000 14 200 000

3 
Ждановичский с/с, д. Тарасово, 

ул. Загородная, 51
623681709601002065 0,1500 га Для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома электричество, газ 6 426 000 414 000 000 82 800 000

4 г. Заславль, пер. Вилейский 623650100001004805 0,1500 га Для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома
электричество, газ, 

водопровод
6 770 928 304 000 000 60 800 000

5 
Колодищанский с/с, аг. Колодищи, 

квартал 749, участок № 13
623683403101006631 0,1482 га Для строительства и обслуживания жилого дома электричество 741 000 133 000 000 26 600 000

6 Лошанский с/с, д. Горошки 623684002601000056 0,1338 га Для строительства и обслуживания жилого дома электричество, водопровод 5 261 286 70 000 000 14 000 000

7 Лошанский с/с, д. Лабенщина 623684004601000053 0,1018 га Для строительства и обслуживания жилого дома электричество, водопровод 7 521 710 70 000 000 14 000 000

8 Луговослободской с/с, д. Ксаверово 623684107601000095 0,1500 га Для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома электричество, водопровод 6 158 232 60 000 000 12 000 000

9 Папернянский с/с, д. Селюты, участок № 5 623685509601000036 0,0914 га Для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома - 5 785 234 250 000 000 50 000 000

10 Сеницкий с/с, аг. Атолино, участок № 252 623686600601000432 0,1355 га Для строительства и обслуживания жилого дома - 450 000 184 000 000 36 800 000

11 Сеницкий с/с, п. Скориничи, участок № 25 623686606101000183 0,1523 га Для строительства и обслуживания жилого дома - 450 000 224 000 000 44 800 000

12 Хатежинский с/с, д. Рыжики, участок № 4 623687506601000035 0,1187 га Для строительства и обслуживания жилого дома - 5 321 310 130 000 000 26 000 000

13 
Хатежинский с/с, д. Старое Село, 

участок № 13
623687507101000534 0,1500 га Для строительства и обслуживания жилого дома электричество 1 275 000 150 000 000 30 000 000

14 Шершунский с/с, д. Дашки 623685804601000017 0,1370 га Для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома электричество 7 783 500 15 000 000 3 000 000

15 Юзуфовский с/с, д. Шепели 623688208601000145 0,1185 га Для строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома электричество 8 741 800 62 000 000 12 400 000
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Процедура переговоров 
состоится 

01 июля 2014 года в 10.00 
по адресу: г. Минск, 

пр. Независимости, 10. 
Контакты для получения 

дополнительной 
информации: 

отдел капитального 
строительства, 

тел.: 293-55-29, 293-55-28.

РУП «Белпочта» ОБЪЯВЛЯЕТ 
О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРЕГОВОРОВ 

по выбору генподрядной строительной 
организации для выполнения 

строительно-монтажных работ 
на объекте 

«Реконструкция части здания 
специализированного связи 

на территории Национального 
аэропорта Минск, д. 86». 

Утерянный страховой сертификат, удостоверяющий заключение догово-
ра страхования «Зеленая карта» серии BY/12 №9997505  СООО «Белкооп-
страх» считать недействительным. УНП 100706519

Пар ла менц кі дзён нік Пар ла менц кі дзён нік   ��

РЭ ГУ ЛЯ ВАН НЕ ЦЭН
ПА-НО ВА МУ 

Чар го вае па ся джэн не се сіі прай шло ў ніж няй па ла це бе ла-
рус ка га пар ла мен та. Дэ пу та ты раз гле дзе лі во сем пы тан няў, 
якія за кра на лі цэ на ўтва рэн не, бяс пе ку да рож на га ру ху, ра-
ты фі ка цыю не ка то рых па гад нен няў з Ра сій скай Фе дэ ра цы-
яй і Са друж нас цю Не за леж ных Дзяр жаў.

РЫ НАК БЯ РЭ СВАЁ 
Ула дзі слаў ШЧЭ ПАЎ, на мес нік стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі 

па эка на міч най па лі ты цы Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 
схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь, рас ка заў жур на ліс там пра сут насць 
за ко на пра ек та «Аб уня сен ні змен і да паў нен няў у За кон Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь «Аб цэ на ўтва рэн ні»:

— Дзе ю чы За кон «Аб цэ на ўтва рэн ні» быў пры ня ты ў 1999 го дзе, 
апош нія па праў кі ў яго ўно сі лі ся ў 2009 го дзе. Пяць га доў па праў кі 
не ўно сі лі ся. За гэ ты час быў уве дзе ны шэ раг нар ма тыў на-пра ва вых 
ак таў, за клю ча ны між на род ныя па гад нен ні. Пры няц це гэ тых за ко наў, 
а так са ма прак ты ка дзей нас ці дзяр жаў ных гас па дар чых ор га наў па-
тра буе змя нен ня за ка на даў ства аб цэ на ўтва рэн ні. Асноў ныя зме ны 
ты чац ца рэ фар ма ван ня струк ту ры дзяр жаў на га кі ра ван ня ў сфе ры 
дзяр жаў на га рэ гу ля ван ня цэн. У за ка на даў стве вы раз на раз мя жоў ва-
юц ца паў на моц твы Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь, рэс пуб лі кан скіх 
і мяс цо вых ор га наў ула ды ў сфе ры цэ на во га рэ гу ля ван ня.

Но ва ўвя дзен нем за ко на пра ек та з'яў ля ец ца вы клю чэн не аба вяз-
ко ва га рэ гу ля ван ня цэн прад пры ем стваў-ма на па ліс таў. Гэ тая нор ма 
бу дзе дзей ні чаць у ад па вед нас ці з ан ты ма на поль ным за ка на даў-
ствам. Так са ма пра ект за ко на пра да стаў ляе прад пры ем ствам, якія не 
па ру ша юць ан ты ма на поль нае за ка на даў ства, сва бо ду фар мі ра ван ня 
за трат. Ад па вед на, мы ідзём па шля ху лі бе ра лі за цыі цэ на ўтва рэн ня, 
та му што гэ та не аб ход на для больш ды на міч на га раз віц ця эка но мі кі, 
па вы шэн ня кан ку рэн та здоль нас ці. Мы пра цу ем ужо ў рам ках Еў ра-
зій ска га эка на міч на га са ю за, дзе цэ ны вы зна ча юц ца сва бод на. Вель-
мі важ на, каб кра і ны-ўдзель ні цы ру ха лі ся ра зам у гэ тым кі рун ку.

Вы сту поў ца пад крэс ліў, што пра ект за ко на пра ду гледж вае рэ гу-
ля ван не цэн і та ры фаў толь кі ў да чы нен ні да та ва раў і па слуг, якія 
вы раб ле ны або рэа лі зу юц ца ва ўмо вах на ту раль ных ма на по лій. Так-
са ма бу дуць рэ гу ля вац ца цэ ны на асоб ныя та ва ры, ра бо ты і па слу гі, 
кан крэт ны пе ра лік якіх уста лёў вае Прэ зі дэнт або Са вет Мі ніст раў па 
да ру чэн ні кі раў ні ка дзяр жа вы.

— У цэ лым за ко на пра ект пра ду гледж вае ства рэн не ўмоў для 
пе ра хо ду да ры нач ных ме ха ніз маў цэ на ўтва рэн ня. Без умоў на, гэ та 
па вы сіць якасць і кан ку рэн та здоль насць та ва раў, ра бот і па слуг, — 
рэ зю ма ваў Ула дзі слаў Шчэ паў.

ЯК ВЫ РА ШЫЦ ЦА ПРАБ ЛЕ МА З ПАР КОЎ КА МІ?
Дзміт рый ХА РЫ ТОН ЧЫК, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па-

ла ты прад стаў ні коў па пра мыс ло вас ці, па ліў на-энер ге тыч ным 
комп лек се, транс пар це і су вя зі, якая рых та ва ла пра ект За ко на «Аб 
уня сен ні змен і да паў нен няў у не ка то рыя за ко ны Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь па пы тан нях за бес пя чэн ня бяс пе кі да рож на га ру ху», упэў не ны, 
што но ва ўвя дзен ні да ку мен та доб ра ад люст ру юц ца на на ба ле лых 
сі ту а цы ях з пар коў кай.

— Пра ду гледж ва ец ца нор ма, якая да зва ляе бук сі роў ку і пе ра ста-
ноў ку транс парт ных срод каў без змя шчэн ня на штраф ную ста ян ку. 
Акра мя та го, уво дзіц ца маг чы масць фік са цыі пра ва па ру шэн няў, 
звя за ных з ня пра віль най пар коў кай, спе цы яль ны мі срод ка мі фо-
та ві дэа фік са цыі. Гэ та да зво ліць на вес ці, асаб лі ва ў цэнт ры го ра да, 
па ра дак з пар коў ка мі.

Як па ве да міў дэ пу тат, ка ме ры фо та ві дэа фік са цыі пра цу юць у 
аў та ма тыч ным рэ жы ме з адзі най ба зай і аў та ма тыч на вы зна ча юць 
улас ні ка транс парт на га срод ку. Але кан чат ко вае ра шэн не па ад мі-
ніст ра цый ным пра цэ се вы но сіц ца ўпаў на ва жа най на гэ та асо бай.

НА СТРАХ КА РУП ЦЫ Я НЕ РАМ 
Аляк сандр СЦЯЦ КО, член Па ста ян най ка мі сіі На цы я наль на га 

схо ду па ахо ве зда роўя, фі зіч най куль ту ры, ся мей най і ма ла-
дзёж най па лі ты цы, які вы сту паў су дак лад чы кам па пра ек це За ко на 
«Аб ра ты фі ка цыі Па гад нен ня па між Ура дам Рэс пуб лі кі Бе ла русь і 
Ура дам Ра сій скай Фе дэ ра цыі аб па вы шэн ні эфек тыў нас ці су пра цоў-
ніц тва ў сфе ры ба раць бы з ка руп цы яй», лі чыць, што да ку мент мае 
важ нае прак тыч нае зна чэн не.

— Па гад нен не ства рае пра ва вую асно ву для су мес на га дзе ян ня 
кам пе тэнт ных ор га наў па па пя рэ джан ні ка руп цыі: для пра вя дзен-
ня след ча-вы шу ко вых ме ра пры ем стваў, для аб ме ну ін фар ма цы яй, 
вы яў лен ня і кан фіс ка цыі ма ё мас ці, якая на за па ша на не за кон ным 
шля хам. Да ку мент пра ду гледж вае пра вя дзен не сім по зі у маў, се мі-
на раў… У пер шую чар гу ён на кі ра ва ны на аба ро ну пра воў гра ма-
дзян Рэс пуб лі кі Бе ла русь і Ра сій скай Фе дэ ра цыі ў сфе ры ба раць бы 
з ка руп цы яй.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ

�

Подз віг на ро да —
у му зей ных экс па зі цы ях 

Да свят ка ван ня 70-год дзя вы зва лен ня Бе ла ру сі ад ня мец-
ка-фа шысц кіх за хоп ні каў рых ту юц ца ўсе му зеі кра і ны. На-
вед валь ні каў ча ка юць ці ка выя вы ста вы, пры мер ка ва ныя да 
зна ка вай да ты ў гіс то рыі бе ла рус ка га на ро да.

— У Бе ла ру сі 154 дзяр жаў ныя му зеі, — за зна чыў на мес нік мі-
ніст ра куль ту ры Рэс пуб лі кі Бе ла русь Ва сіль ЧЭР НІК. — У дні 
свят ка ван ня 70-год дзя вы зва лен ня Бе ла ру сі ад ня мец ка-фа шысц кіх 
за хоп ні каў у кож ным з іх ад кры юц ца тэ ма тыч ныя экс па зі цыі, ня гле-
дзя чы на тэ ма ты ку му зе яў і іх скі ра ва насць.

На 2 лі пе ня за пла на ва на ад крыц цё Му зея гіс то рыі Вя лі кай Ай-
чын най вай ны. Як пад крэс ліў на мес нік мі ніст ра, усі мі фор ма мі сва-
ёй дзей нас ці гэ ты му зей слу жыць аду ка цый на-вы ха ваў чым мэ там, 
вы кон вае вы со кую гу ма ніс тыч ную мі сію.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

СТРА ТЫ АД… ЭКС ПАР ТУ 
Доб ра, ка лі прад пры ем ства мае та ва ра пра вод ную сет ку для 
экс парт ных па ста вак, але гэ та яшчэ не га ран тыя пос пе ху 
знеш не ганд лё вых апе ра цый. Вось якія фак ты пры во дзі лі ся 
на па ся джэн ні ка ле гіі Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю Гро-
дзен скай воб лас ці.

Лід скае прад пры ем ства «Ла ка фар ба» ажыц цяў ля ла рэа лі за цыю 
пра дук цыі на экс парт праз улас ную та ва ра пра вод ную сет ку (ганд-
лё выя да мы «Лі да ЛК» у Маск ве і «ЛК-Укра і на») па цэ нах, ні жэй шых 
за ры нач ныя ў кра і нах-атры маль ні ках та ва ру, і на ват са стра та мі. А 
па стаў кі больш за 70% пра дук цыі тор фа бры кет ных за во даў «Лід скі» і 
«Дзіт ва» на ад рас улас най та ва ра пра вод най сет кі UAB «Belfuel» LTD 
(Літ ва) не бы лі пад ма ца ва ны кант рак та мі для яе да лей шай рэа лі за цыі 
за меж ным парт нё рам. У вы ні ку — не вы ка нан не па куп ні ком аба вя за-
цель стваў па апла це і пра тэр мі на ва ная за па зы ча насць. Акра мя та го, 
знач ная коль касць ад гру жа ных па ліў ных бры ке таў за хоў ва ец ца ў 
пор це г. Клай пе да пад ад кры тым не бам і з-за ўздзе ян ня ат мас фер-
ных апад каў ста ла не пры дат най.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК.

СУ ХІ ПО РАХ
ПЛЮС МА ДЭР НІ ЗА ЦЫЯ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

На су стрэ чы з прад стаў ні ка мі пра цоў ных ка лек ты ваў прад-
пры ем стваў аба рон на га сек та ра кі раў нік дзяр жа вы за кра нуў 
пы тан ні, ак ту аль ныя для на ша га гра мад ства. Прэ зі дэнт, у 
пры ват нас ці, ска заў:

Аб па вы шэн ні пен сій на га ўзрос ту
«Лю дзі не хо чуць па вы шэн ня пен сій на га ўзрос ту. Я не ма гу сён ня 

іс ці на су пе рак во лі лю дзей. Ка лі, вя до ма, сі ту а цыя ўсклад ніц ца і я як 
эка на міст бу ду ба чыць, што гэ та для кра і ны дрэн на, та ды я шчы ра 
вам ска жу: ці ў два, або ў тры пры ёмы, але да вай це на 5 га доў пен-
сіі ад цяг ваць. Але па куль мы та кое пы тан не пе рад са бой не ста вім 
і праб ле му та кім чы нам вы ра шаць не збі ра ем ся. Па куль тры ва ем. 
Але вель мі цяж ка. Ка лі мы бу дзем іс ці да гэ та га, я вам аба вяз ко ва 
сум лен на і ад кры та ска жу».

Ра зам з тым, кі раў нік дзяр жа вы не вы клю чыў маг чы мас ці па-
вы шэн ня пен сій на га ўзрос ту ў бу ду чы ні, па тлу ма чыў шы праб ле му 
змя нен нем су ад но сін коль кас ці пра цу ю чых лю дзей да лі ку пен сі я-
не раў.

Аб пе ра ся лен цах з Укра і ны
У кі раў ні ка дзяр жа вы па ці ка ві лі ся, ці ёсць ах вот ныя пе ра ехаць у 

Бе ла русь з Укра і ны і маг чы масць іх пра ца ўлад ка ваць. «Та кія лю дзі 
ёсць, ах вот ных вель мі шмат. Мы ад ра зу ж да ру чы лі па соль ству скла-
даць та кія спі сы, каб гэ та бы ло не ха а тыч на, як ча сам ад бы ва ец ца 
ця пер у Ра сіі (там ёсць ужо вя ліз ныя праб ле мы ў ла ге рах пе ра ся-
лен цаў і бе жан цаў). Та му за чы ніц ца мы ад іх не мо жам і не па він ны: 
лю дзі па ку ту юць», — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

«Мы га то вы пры маць та кіх лю дзей ар га ні за ва на. Нам пра цоў ныя 
ру кі па трэб ны. І мы га то вы іх раз мя шчаць у роз ных част ках на шай 
кра і ны, даць ім дах над га ла вой і мес ца пра цы», — да даў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

Аб ста біль нас ці
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што асноў ным кі рун кам яго 

дзей нас ці на прэ зі дэнц кай па са дзе з'яў ля ец ца за бес пя чэн не бяс пе кі 
дзяр жа вы. «Ні хто ні ко лі не да руе Прэ зі дэн ту і ён ні чым не апраў да-
ец ца, ка лі гэ тая ста біль насць, якая ў нас ёсць, бу дзе па ру ша на і мы 
стра цім у тым лі ку ва ен ную бяс пе ку», — ад зна чыў бе ла рус кі лі дар.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў вя лі кую важ насць та го фак та, што лю дзі ў 
Бе ла ру сі, на прык лад, мо гуць спа кой на і без стра ху ад пус ціць дзя-
цей на ву лі цу. «У на шым све це гэ та ўжо най вя лік шае да сяг нен не. 
Гэ та са мае га лоў нае, і нам гэ та нель га стра ціць», — ска заў кі раў нік 
дзяр жа вы.

«Лі тас ці ні ко му не бу дзе: ні жу лі кам, ні зла дзе ям, ні тым, хто 
пе ра шка джае нам жыць. Та му да вай це ра зам за хоў ваць гэ тую ста-
біль насць. Што ад мя не за ле жыць, я не прос та імк ну ся — я гэ та 
раб лю ра зам з му жы ка мі, якія ста яць у мя не за спі най. Для та го мы 
і ёсць у дзяр жа ве, каб аба ра ніць на шы сем'і», — рэ зю ма ваў бе ла-
рус кі лі дар.

ЗА СЛУ ЖА НЫЯ ЎЗНА ГА РО ДЫ 
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі ўда сто іў дзяр жаў ных уз на га род прад стаў ні коў 

роз ных сфер дзей нас ці за шмат га до вую плён ную пра цу, узор нае 
вы ка нан не служ бо вых аба вяз каў, да сяг нен не вы со кіх вы твор чых 
па каз чы каў у аў та ма бі ле бу да ван ні, да рож ным бу даў ніц тве, пра мыс-
ло вас ці, сель скай гас па дар цы, знач ны аса біс ты ўклад у раз віц цё 
ін фар ма цый ных тэх на ло гій, ахо вы зда роўя, са цы яль най аба ро ны 
на сель ніц тва, сфе ры ганд лё ва га аб слу гоў ван ня, да сяг нен ні ў га лі не 
на ву кі, аду ка цыі, мас тац тва, куль ту ры і спор ту. Аляк сандр Лу ка-
шэн ка пад пі саў ад па вед ны ўказ, па ве дам ляе прэс-служ ба кі раў ні ка 
дзяр жа вы.

У пры ват нас ці, ор дэ нам Ай чы ны І сту пе ні ўзна га ро джа ны ге-
не раль ны ды рэк тар ААТ «Пе ленг» Ула дзі мір Па крыш кін. Ор дэ на 
Ай чы ны ІІІ сту пе ні ўда сто е ны стар шы ня гра мад ска га аб' яд нан ня «Бе-
ла рус кі са юз кам па зі та раў» Ігар Лу ча нок, ды рэк тар ААТ «АГАТ — сіс-
тэ мы кі ра ван ня» — кі ру ю чая кам па нія хол дын га «Геа ін фар ма цый ныя 
сіс тэ мы кі ра ван ня» Юрый Ма сі ен ка, ды рэк тар ААТ «558 Авія цый ны 
ра монт ны за вод» Ула дзі мір Ры бін. Ка пі тан Анд рэй На віц кі па смя рот-
на ўзна га ро джа ны ор дэ нам «За служ бу Ра дзі ме» ІІІ сту пе ні. Ор дэ нам 
Па ша ны ад зна ча ны ге не раль ны ды рэк тар ААТ «Ка мін тэрн» Пётр 
Афон чан ка, ген ды рэк тар ААТ «ДО РОРС» Пётр Бя лоц кі, ген ды рэк тар 
ААТ «Мін скі за вод ко ла вых ця га чоў» Ві таль Воўк, ды рэк тар ААТ «КБ 
Ра дар» — кі ру ю чая кам па нія хол дын га «Сіс тэ мы ра дыё ла ка цыі» Сяр-
гей Каст ра міц кі, ды рэк тар ААТ «Вя лі кі Двор» Стаўб цоў ска га ра ё на 
Воль га Лу цык, ды рэк тар вы твор ча-твор ча га пры ват на га ўні тар на га 
прад пры ем ства «Ды зайн-Сту дыя сэнс» Ула дзі мір Тра фі мен ка і ды-
рэк тар ад мі ніст ра цыі Пар ка вы со кіх тэх на ло гій Ва ле рый Цап ка ла.

Шэ раг ва ен на слу жа чых, су пра цоў ні каў пра ва ахоў ных ор га наў 
і ор га наў па гранс луж бы ўзна га ро джа ны ме да ля мі «За ад зна ку ў 
во ін скай служ бе», «За ад зна ку ў ахо ве гра мад ска га па рад ку», «За 
ад зна ку ў ахо ве дзяр жаў най мя жы». Ме да лём «За пра цоў ныя за слу-
гі» і ме да лём Фран цыс ка Ска ры ны ад зна ча ны 49 ча ла век.


